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Nome:

RA:

Instrucdes para a prova (leia antes de comecar):
1) Aprovatem a duracédo de 1h50min.

2) A compreenséo e interpretacdo do enunciado é parte integrante da avaliacéo. A prova é individual e sem

consultas.

Questao 1: Selecione a op¢éo correta. Resposta correta +2, incorreta -1 (10 pontos)

static boolean F1 (int p, int q) {
if (true)
return true;
if (p==q)
return true;
else
return false;

Para dois nimeros inteiros p e g, a fungdo devolve:
(a) true se p éigual a q.

(b) false se p é igual a q.

(c) true independente dos valores de p e q.

(d) false independente dos valoresde peq.

(e) Nenhuma das anteriores.

static int numerosl (int x, int y, int z) {
if (x<y) {
if (y<z)
return z;
else
return y;
¥
else {
if (x<z)
return z;
else
return Xx;

Para trés nameros inteiros diferentes x, y, € z, a
funcéo devolve:

(a) O menor valor entre x, y e z.
(b) O maior valor entre x, y e z.
(c)zey.

(dyzex.

(e) Nenhuma das anteriores.

static void G1 (int n) {
int 1i;
for (i=0; i<n*2; i=i+2)
System.out.println("SPAM");

Para um ndmeno inteiro positivo n, a funcéo:

(a) Imprime n vezes a palavra “SPAM”.
(b) Imprime n-1 vezes a palavra “SPAM”".
(c) Imprime 2n vezes a palavra “SPAM”.
(d) Imprime 2n-1 vezes a palavra “SPAM”.
(e) Nenhuma das anteriores.

static int H( int v[] ) {
int 1i;
int n = v.length;
int soma = 0;

for (i=0; i<n; i=i+1l)
soma = 2*(soma + v[i]);

return soma;

}

Para v={3,4,2,1}, a funcéo devolve

(a) 80.
(b) 86.
(c) 90.
(d) 96.
(e) Nenhuma das anteriores.

static String J( String p ) {
int i;
String r = "";

for (i=0; i<p.length(); i=i+2) {
r = r + p.charAt(i);
r = r + p.charAt(i) + r;

}

return r;

Para p="abc”, a funcdo devolve

(a) “aaaccaaac”.

(b) “aaabbaaab”.

(c) “bbbaabbba”.

(d) “bbbccbbbe”.

(e) Nenhuma das anteriores.
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Questéo 2: (8 pontos)
Indique o valor que devolvera o seguinte método. Considere como parametro de entrada, para o método, o seu
namero de matricula (isto é, seu RA composto de 8 digitos).

static int funcaoRA ( int ra ) {
int i=0, ml, m2;
int v[] = new int[8];
while (ra>0) {
v[i] = (ra%l0)+i;
ra = ra/l0;

i = i+1;
}
if (v[0] > v[1]) {
ml = v[0];
m2 = v[1l];
}
else {
m2 = v[0];
ml = v[1l];
}

for (i=2; i<8; i=i+2) {
if (V[i]>v[i+l]) {
if (v[il>ml) {
ml = v[i];
}
if (v[i+l]<m2) {
m2 = v[i+l];

}
}
else {
if (v[i]<m2) {
m2 = v[i];
}
if (v[i+l]>ml) {
ml = v[i+l];
}
}
}
return ml-m2;
¥
RA =
v =
ml = . // ml terd o maior valor do vetor v
M2 = e // m2 terd o menor valor do vetor v
RESPOStaA: ... .cvvvveiiiieeie e // a diferenca entre o maior e o menor valor de v

Para RA=12345678 a resposta sera 0
Para RA=87654321 a resposta sera 14
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Questéo 3 (8 pontos)

Crie uma funcéo que imprima os elementos pares da primeira coluna seguidos dos elementos pares da Ultima
coluna. A matriz de nimeros inteiros, dada como entrada, pode ser quadrada ou retangular.

Limitacao 1: Use no maximo 1 laco (pode usar varias condicionais).
Limitacao 2: N&o pode usar vetores auxiliares.
Formato: A impresséo dos elementos deve ser em apenas 2 linhas (veja exemplos).

Entrada Saida Entrada Saida
1 2 6 8 8 2 3 4 8
8 6 9 6 12 5 6 7 8 4 8 12
7 10 12 9 10 11 12

13 14 15 15

static void imprimirColunas ( int M[][] ) {
int i, n = M.length, m = M[0].length;

if (i<n && M[1][0]1%2==0)
System.out.print(M[i][0] + " ");
if (i==n)
System.out.println("");

if (i>=n && M[i-n][m-1]1%2==0)
System.out.printf(M[i-n][m-1] + " ");
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Questéo 4 (6 pontos)

Crie uma fung¢é@o que imprima os elementos de uma matriz quadrada, de nameros inteiros, seguindo a ordem da
somatoria de seus indices, isto &, seguindo a diagonal secundaria. A matriz deve ser percorrida apenas uma Unica
vez.

Limitacao: Use no maximo 2 lacos (pode usar varias condicionais).
Formato: A impresséo dos elementos deve ser em apenas 1 linha (veja exemplo).

Entrada Saida

1 2 3 4 12536947 10 13 8 11 14 12 15 16
5 6 7 8

9 10 11 12
13 14 15 16

static void imprimirElementos ( int M[][] ) {
int i, j, n = M.length, m = M[0].length;

for(i=0; i< n+m-1; i++) {
for(J=0; Jj<n; Jj++) {
if(i-j>=0 && (i-j)<m)
System.out.print(matriz[j][i-j] + " ");
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Questéo 5 (8 pontos)
Dado um numero n, seja inv(n) o numero que se obtém invertendo-se a ordem dos digitos de n. Por exemplo
inv(322) = 223. Um numero é palindromo se inv(n)=n. Por exemplo, 34543, 1, 99 sao nameros palindromos.

Escreva uma funcdo que receba como parametro apenas um numero inteiro n e verifique se n é palindromo
(devolver true se € palindromo, caso contrario devolver false).

Limitacao 1: Ndo podem ser utilizadas funcdes de conversédo de nimero a string e vice-versa.
Limitacao 2: N&do pode utilizar nenhum tipo de vetor.
Limitacdo 3: Nao pode utilizar nenhuma fungdo matemética especial do Java.

static boolean palindromo ( int n ) {
int aux, inv=0;

for (aux=n; aux>0; aux=aux/10)
inv = inv*10 + aux%10;

return n==inv;




Questao Bonus (4 pontos)
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Dados o nimero real x e um erro (epsilon) a seguinte recorréncia descreve uma funcdo F que permite

. X X .
aproximar e aumvalor y talque [y—e|§qmdon

1

F(—,epsilon) ,se <0
F(z, epsiton) = (F(%: epsz'lon))2 ,se x > epsilon
L+ ,se 0 <z < epsilon

Crie uma funcéo recursiva que permita calcular e* dado um nimeroreal X e um nimero real epsilon

static double F ( double x, double epsilon) {
double t;

if (x<0)
return 1/F(-x, epsilon);
if (x>epsilon) {
t = F(x/2, epsilon);
return t*t;
}
else
return 1+Xx;
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Instrucdes para a prova (leia antes de comecar):
1) Aprovatem a duracédo de 1h50min.

2) A compreenséo e interpretacdo do enunciado é parte integrante da avaliacéo. A prova é individual e sem

consultas.

Questao 1: Selecione a op¢éo correta. Resposta correta +2, incorreta -1 (10 pontos)

static boolean F2
if (true)
return false;
if (p==q)
return true;
else
return false;

(int p, int q) {

Para dois nimeros inteiros p e g, a fungéo devolve:
(a) true se p éigual a g.

(b) false se p é igual a q.

(c) true independente dos valores de p e q.

(d) false independente dos valoresde p e q.

(e) Nenhuma das anteriores.

static int numeros2 (int x, int y, int z) {
if (x>y) {
if (y>z)
return z;
else
return y;
¥
else {
if (x>z)
return z;
else
return Xx;

Para trés nameros inteiros diferentes x, y, e z, a
funcéo devolve:

(a) O menor valor entre x, y e z.
(b) O maior valor entre X, y e z.
(c)zey.

(dyzex.

(e) Nenhuma das anteriores.

static void G2 (int n) {
int 1i;
for (i=1; i<=n*2; i=i+2)
System.out.println("SPAM");

Para um ndmeno inteiro positivo n, a funcao:

(a) Imprime n vezes a palavra “SPAM”.
(b) Imprime n-1 vezes a palavra “SPAM".
(c) Imprime 2n vezes a palavra “SPAM”.
(d) Imprime 2n-1 vezes a palavra “SPAM".
(e) Nenhuma das anteriores.

static int H( int v[] ) {
int 1i;
int n = v.length;
int soma = 0;

for (i=0; i<n; i=i+1l)
soma = 2*(soma + v[i]);

return soma;

}

Para v={4,3,1,2}, a funcéo devolve

(a) 80.
(b) 86.
(c) 90.
(d) 96.
(e) Nenhuma das anteriores.

static String J( String p ) {
int i;
String r = "";

for (i=0; i<p.length(); i=i+2) {
r = r + p.charAt(i);
r = r + p.charAt(i) + r;

}

return r;

Para p="bca”, a funcdo devolve

(a) “aaaccaaac’.

(b) “aaabbaaab”.

(c) “bbbaabbba”.

(d) “bbbccbbbe”.

(e) Nenhuma das anteriores.
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Questéo 2: (8 pontos)
Indique o valor que devolvera o seguinte método. Considere como parametro de entrada, para o método, o seu
namero de matricula (isto é, seu RA composto de 8 digitos).

static int funcaoRA ( int ra ) {
int i=0, ml, m2;
int v[] = new int[8];
while (ra>0) {
v[i] = (ra%l0)+i;
ra = ra/l0;

i = i+1;
}
if (v[0] > v[1]) {
ml = v[0];
m2 = v[1l];
}
else {
m2 = v[0];
ml = v[1l];
}

for (i=2; i<8; i=i+2) {
if (V[i]>v[i+l]) {
if (v[il>ml) {
ml = v[i];
}
if (v[i+l]<m2) {
m2 = v[i+l];

}
}
else {
if (v[i]<m2) {
m2 = v[i];
}
if (v[i+l]>ml) {
ml = v[i+l];
}
}
}
return ml-m2;
¥
RA =
v =
ml = . // ml terd o maior valor do vetor v
M2 = e // m2 terd o menor valor do vetor v
RESPOStaA: ... .cvvvveiiiieeie e // a diferenca entre o maior e o menor valor de v

Para RA=12345678 a resposta sera 0
Para RA=87654321 a resposta sera 14
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Questéo 3 (8 pontos)

Crie uma funcéo que imprima os elementos impares da primeira coluna seguidos dos elementos impares da Ultima
coluna. A matriz de nimeros inteiros, dada como entrada, pode ser quadrada ou retangular.

Limitacao 1: Use no maximo 1 laco (pode usar varias condicionais).
Limitacao 2: N&o pode usar vetores auxiliares.
Formato: A impresséo dos elementos deve ser em apenas 2 linhas (veja exemplos).

Entrada Saida Entrada Saida
1 2 6 17 8 2 3 4 59 13
8 6 9 9 5 6 7 8 15
7 10 12 9 10 11 12

13 14 15 15

static void imprimirColunas ( int M[][] ) {
int i, n = M.length, m = M[0].length;

if (i<n && M[1][0]%2==1)
System.out.print(M[i][0] + " ");
if (i==n)
System.out.println("");

if (i>=n && M[i-n][m-1]%2==1)
System.out.printf(M[i-n][m-1] + " ");
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Questao 4 (6 pontos)

Crie uma fung¢é@o que imprima os elementos de uma matriz quadrada, de ndameros inteiros, seguindo a ordem da
somatoria de seus indices, isto &, seguindo a diagonal secundaria. A matriz deve ser percorrida apenas uma Unica
vez.

Limitacao: Use no maximo 2 lacos (pode usar varias condicionais).
Formato: A impresséo dos elementos deve ser em apenas 1 linha (veja exemplo).

Entrada Saida

1 2 3 4 12536947 10 13 8 11 14 12 15 16
5 6 7 8

9 10 11 12

13 14 15 16

static void imprimirElementos ( int M[][] ) {
int i, j, n = M.length, m = M[0].length;

for(i=0; i< n+m-1; i++) {
for(j=0; j<n; j++) {
if(i-j>=0 && (i-j)<m)
System.out.print(matriz[j][i-j] + " ");
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Questéo 5 (8 pontos)
Dado um numero n, seja inv(n) o numero que se obtém invertendo-se a ordem dos digitos de n. Por exemplo
inv(322) = 223. Um numero é palindromo se inv(n)=n. Por exemplo, 34543, 1, 99 sao nameros palindromos.

Escreva uma funcdo que receba como parametro apenas um numero inteiro n e verifique se n é palindromo
(devolver true se € palindromo, caso contrario devolver false).

Limitacao 1: Ndo podem ser utilizadas funcdes de conversédo de nimero a string e vice-versa.
Limitacao 2: N&do pode utilizar nenhum tipo de vetor.
Limitacdo 3: Nao pode utilizar nenhuma fungdo matemética especial do Java.

static boolean palindromo ( int n ) {
int aux, inv=0;

for (aux=n; aux>0; aux=aux/10)
inv = inv*10 + aux%10;

return n==inv;
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Questdo Bénus (4 pontos)
Dados o nimero real x e um erro (epsilon) a seguinte recorréncia descreve uma funcdo F que permite

. X X .
aproximar e aumvalor y talque ‘y—e|§qmdon

( 1
F(—xz,epsilon)

F(z,epsilon) = { (F(%,epsilon))? ,se z > epsilon

,sex <0

1+ ,se 0 <z < epsilon

Crie uma funcéo recursiva que permita calcular e* dadoumnimeroreal X e um nimero real epsilon

static double F ( double x, double epsilon) {
double t;

if (x<0)
return 1/F(-x, epsilon);
if (x>epsilon) {
t = F(x/2, epsilon);
return t*t;
}
else
return 1+Xx;




